

**Протокол № 4**  
**заседания совета по предпринимательству при главе муниципального образования Абинский район**

11-00 часов  
20 декабря 2023 г.

ул. Интернациональная, 31  
большой зал

**ПОВЕСТКА ДНЯ**

1. О реализации проекта администрации Краснодарского края и Южного ГУ Банка России «Безналичная Кубань», направленного на создание в регионе единого платежного пространства и развития инфраструктуры по повышению доступности финансовых услуг (заместитель главы муниципального образования Абинский район – Князев А.В.).

2. Об ответственности работодателей за уклонение или ненадлежащее оформление трудовых отношений (начальник управления экономического развития администрации муниципального образования Абинский район – Джульф Е.И.).

**Присутствующие:**

Князев  
Артем Владимирович - заместитель главы муниципального образования Абинский район, заместитель председателя Совета;

Утев  
Владимир Сергеевич - директор муниципального казенного учреждения муниципального образования Абинский район «Муниципальный центр инвестиций и предпринимательства», секретарь Совета.

**Члены Комиссии:**

Борец  
Вадим Петрович - заместитель главы муниципального образования, начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации муниципального образования Абинский район;

Джульф  
Елена Ивановна - начальник управления экономического развития администрации муниципального образования Абинский район;

Дорошенко  
Алексей Алексеевич - заместитель директора муниципального казенного учреждения муниципального образования Абинский район «Муниципальный центр инвестиций и предпринимательства»;

Жук  
Вадим Павлович - индивидуальный предприниматель;

- |                                   |                                                                                                                              |
|-----------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Закомирный<br>Евгений Васильевич  | - председатель Союза «Абинская торгово-промышленная палата»;                                                                 |
| Лысова<br>Светлана Владимировна   | - индивидуальный предприниматель;                                                                                            |
| Львова<br>Елена Викторовна        | - начальник отдела потребительской сферы и защиты прав потребителей администрации муниципального образования Абинский район; |
| Опанасенко<br>Сергей Викторович   | - индивидуальный предприниматель;                                                                                            |
| Писарев<br>Вадим Васильевич       | - коммерческий директор ООО ТД «Зори Кубани»;                                                                                |
| Семендяев<br>Александр Викторович | - начальник правового управления администрации муниципального образования Абинский район;                                    |
| Смолева<br>Елена Эдуардовна       | - индивидуальный предприниматель.                                                                                            |

#### СЛУШАЛИ:

1. О реализации проекта администрации Краснодарского края и Южного ГУ Банка России «Безналичная Кубань», направленного на создание в регионе единого платежного пространства и развития инфраструктуры по повышению доступности финансовых услуг – Князев А.В.

Проект «Безналичная Кубань» подразумевает создание единого платежного пространства с использованием всех доступных способов оплаты, развитие платежной инфраструктуры. В рамках проекта предполагается активное вовлечение бизнеса в проведении платежей и расчетов в безналичной форме, снижение доли наличных расчетов, а также дальнейшая работа по повышению уровня финансовой грамотности на территории Абинского района.

Повышение доступности финансовых услуг является важным условием развития региона, способствует экономическому росту края, а также удовлетворенности населения финансовыми сервисами, что, в конечном итоге, отражается на качестве жизни в целом.

Главной точкой соприкосновения интересов бизнеса и его клиента является – система оплаты. Эквайринг – это прием к оплате пластиковых карт, который осуществляется через платежные терминалы. На торговых или сервисных предприятиях ставятся POS – терминалы. В процессе применения эта система оплаты постепенно совершенствовалась и становилась более удобной формой внесения платы за купленный товар или оказанные услуги.

Если клиентам можно будет рассчитываться карточкой за товары и услуги, организация получает следующие преимущества:

- нет риска оплаты фальшивыми купюрами;
- экономия на услугах инкассаторов;
- повышается выручка – покупательская способность по картам выше.

Выбор выгодного торгового банковского эквайринга для ИП или ООО включает несколько этапов. В первую очередь большинство компаний, которые торгуют товарами народного потребления, не имеют расчётного счёта в банке, а его наличие - это ключевой момент для приёма к оплате карт. Первое, что требуется - это выбрать банк, в котором у вас будет открыт счёт. Сам эквайринг вы можете подключить через любой другой банк – эта услуга ни каким образом не привязана к тому, где у вас открыт Р/С. Главное – это выгодные условия и удобство обслуживания, а также наличие нужного вендора банковского платёжного оборудования.

Преимущество терминалов состоит в том, что любые услуги можно оплатить быстро и без дополнительных комиссий со стороны клиента.

Во время обсуждения выступили: Лысова С.В., Смолева Е.Э.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

1.1. Информацию о реализации проекта администрации Краснодарского края и Южного ГУ Банка России «Безналичная Кубань», направленного на создание в регионе единого платёжного пространства и развития инфраструктуры по повышению доступности финансовых услуг, принять к сведению.

#### СЛУШАЛИ:

2. Об ответственности работодателей за уклонение или ненадлежащее оформление трудовых отношений – Джульф Е.И.

С целью ухода от обязанности уплаты налога на доходы физических лиц и взносов в государственные внебюджетные фонды (в том числе на обязательное пенсионное страхование) многие работодатели нанимают работников без официального оформления: с ними не заключаются трудовые договоры в письменной форме, не вносятся записи в трудовые книжки (даже если трудовая книжка работника хранится у работодателя). Разумеется, в таком случае зарплата выплачивается в «конверте», а у работника могут возникнуть неприятности.

Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, работодатели ухудшают социальное обеспечение своих сотрудников, так как от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов (в том числе по беременности и родам), сумма налоговых вычетов при приобретении жилья или затратах на обучение детей. Работники лишены возможности получать в полном объеме пособие по безработице, по уходу за ребенком и выходные пособия в случае увольнения по сокращению штатов. При неформальной занятости государство, а как следствие и общество, теряет часть налогов, которую могли бы платить работодатели при наличии официального оформления трудовых отношений.

С 2017 года значительно ужесточилась ответственность работодателя за не оформление трудового договора. Ответственность несет не только организация, как юридическое лицо, индивидуальные предприниматели, а также и должностное лицо, ответственное в организации за оформление наемных работников. В соответствии со ст. 5.27 КоАП предусмотрены штрафы:

- на организацию в размере от 50 до 100 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 5 до 10 тыс. рублей;
- для должностных лиц от 10 до 20 тыс. рублей.

Неуплата НДФЛ и страховых взносов также влечет ответственность работодателя: налоговый орган может потребовать удержать НДФЛ с работников, получающих «серую» зарплату, а также может наложить на работодателя штраф в размере 20% от суммы, которая должна была быть удержана у работников или уплачена в бюджет. Уголовным Кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность за неисполнение в личных интересах обязанностей налогового агента в крупном или особо крупном размере.

Неформальная занятость будет под пристальным вниманием контрольно-надзорных органов в этом году. В районе действует межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости в состав которой входят представители федеральной налоговой службы, МВД России, Центра занятости населения, Пенсионного фонда, Управления социальной защиты населения и администраций поселений и района.

Во время обсуждения выступили: Семендяев А.В., Смолева Е.Э.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

2.1. Запланировать совместные мониторинговые мероприятия во взаимодействии с налоговыми и правоохранительными органами по обследованию хозяйствующих субъектов на предмет выявления фактов не заключения трудовых договоров с работниками и выявления лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации.

Заместитель председателя Совета

 А.В. Князев

Протокол вел

 В.С. Утев